

关于开展“学习总书记讲话 做合格共青团员 以实际行动为本科教学合格评估贡献力量”

主题教育实践活动的通知

各二级学院团委、各团支部：

为深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，深化共青团改革，大力推进从严治团，切实增强团员的先进性和光荣感，让团员更像团员，根据团中央部署，全团上下将在今年集中开展“学习总书记讲话，做合格共青团员”教育实践活动。同时，今年也是学校的“评估年”。6月5日至8日，我校将迎来教育部本科教学工作合格评估。为积极配合我校本科教学工作合格评估中心工作，将“一学一做”教育实践与评建工作结合起来，在评建工作中落实“一学一做”的目标要求，教育引导广大团员青年、浙外学子以评建为己任，进一步增强爱校荣校意识，发挥团员先锋模范作用，为学校顺利通过本科教学合格评估、实现学校更好更快发展贡献力量。校团委决定在全校团支部范围内深入开展“学习总书记讲话，做合格共青团员，以实际行动为本科教学合格评估贡献力量”（简称“一学一做、迎接评估”）主题教育实践活动，现将有关事项通知如下：

一、活动对象：各团支部

二、活动时间：2017年2月-9月

三、活动形式：以团支部为单位，以主题团日活动为抓手开展此次教育实践活动。全校团员青年要以高度的责任感和使命感，以饱满的热情投入到此次教育实践活动中，做到严格落实教育实践活动要求，人人参与实践活动，人人参与评估工作，人人争做先锋，人人贡献力量，积极营造“团员青年走在前，我为迎评做贡献”的良好氛围。

四、活动内容：

1. 宣传动员。

利用团属宣传思想文化阵地，大力宣传：

党的十八大以来全国、全省取得的巨大成就；团史和先进典型；“一学一做，迎接评估”活动内容；评建工作方案和评估知识；在“一学一做，迎接评估”工作中的创新做法和先进案例。

2. 学习教育。

一是自学。学习材料：习近平总书记系列重要讲话精神；《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》；团章；学校《关于印发本科教学工作合格评估自评自建工作方案的通知》等有关迎评文件。每名团员撰写一份学习心得。

二是主题团课。每名团员必须参加由学院团委或团支部举办的“怎样做一名合格团员”主题团课和“迎评与我”迎

评知识交流座谈会。由团组织负责人讲授，也可邀请党政领导或专家学者、先进人物讲授。

3. 组织生活。

一是开好一次组织生活会。以团支部为单位，围绕教育实践活动主题召开一次全体团员参加的组织生活会。对标是否坚定理想信念、是否练就过硬本领、是否勇于创新创造、是否矢志艰苦奋斗、是否锤炼高尚品格、是否按评估要求积极配合整改等进行自我评价，开展批评与自我批评并提出改进措施。

二是集中开展入团仪式。组织新发展团员参加入团仪式，组织老团员重温入团誓词，观看《入团第一课》专题教育片。

三是开展组织检查。学院团委对各团支部自身建设、推进学校迎评工作进行检查，对不按要求的组织和个人要进行教育和帮助，限时制定整改方案并落实整改。校团委对学院团委开展教育实践活动进行过程督促和落实。

4. 实践活动。

通过形式多样、丰富多彩的活动载体，推动教育实践活动入心入脑、取得实效。

一是各学院团委根据教育实践活动要求，结合学院特色，设计 1-2 项活动，报校团委进行整合。

二是开展“亮出校名、亮出身份”活动。在教育实践活动期间，要求团员佩戴校徽和团徽、非团员佩戴校徽。落实检查工作，逐步使佩戴“两徽”成为一种常态。

三是开展系列实践活动。开展“迎评”倡议活动、“文明修身”实践活动、优良学风争创活动、支部特色塑造活动、“文明寝室”建设活动、校园清洁美化活动等实践活动。

四是开展团员先锋岗、示范岗创建活动。在教育实践活动中创建一批具有模范引领和示范作用的团员先锋岗、示范岗，校团委对表现优秀的先锋岗、示范岗进行挂牌。

五是开展新媒体网络活动。进一步开展团支部微博大赛、网络知识竞赛等。学院团委、各团支部充分利用新媒体手段，开设“迎评”专区，征集、拍摄、推送“迎评”祝福和建议。组建“浙外网络铁军”，在主要网络媒体平台上发声，传播正能量，营造良好的教育实践活动氛围。

六是凝练社会实践主题。结合教育实践活动内容以及全国、全省高校思政工作会议精神，进一步扩大评估成果，认真筹划思考暑期社会实践主题和国际志愿者服务内容、方向。开展“追寻足迹，新青年下乡”、“十话十说治五水”等主题实践活动。鼓励团员青年以多种形式走进社会，走向基层，服务群众，服务浙江中心工作，在服务浙江“拆治归”、

杭州国际化都市创建等工作中发挥浙外团员青年的热情和力量。

5. 总结提高。

一是做好工作总结。学院团委、各团支部要注意教育实践活动期间素材、资料的收集整理存档。团支部要总结活动开展情况，收集支部成员的学习实践心得、记录，上交书面总结报告。学院团委对各团支部教育实践活动进行评估，形成综合评价，上交校团委。

二是宣传优秀典型。对在活动中涌现的先进个人和优秀团组织，校团委将进行评比表彰，并进行大力宣传。

三是建立长效机制。各团组织在活动中注意调研和思考，及时听取反馈和进行总结，探索符合我校实际的团员教育管理机制和团员意识作用发挥机制，巩固教育实践活动成果。

五、活动要求

1. **高度重视、认真组织。**“一学一做，迎接评估”教育实践活动是本学期学校共青团工作的重点之一，各学院团委要高度重视，指导团支部制定、落实切实可行的活动方案，以全覆盖的要求引导团员青年积极参与到活动中来。

2. **精心设计、注重结合。**教育实践活动要结合各学院的特色和实际、要面向广大团员青年，要采用喜闻乐见的形式，

使活动能真正吸引到人，使活动效果能入心入脑。进一步提升团组织在团员青年中的引领作用和阵地作用，引导团员学生为迎评做贡献。

3. 加强宣传、注重总结。各学院团委、团支部要认真总结，要通过新媒体平台积极报道“一学一做，迎接评估”教育实践活动动态。并以学院为单位制作教育活动成果册。活动成果将作为评奖评优的依据之一。

共青团浙江外国语学院委员会

2017年3月1日